
 

『健康たかはま２１』生活習慣関連アンケート調査結果 
（８７８件） 

 
問 1 あなたにとって、「健康」とはどんなことだと思いますか。 【○印はいくつでも】 

 

 １．病気や障がいがない ５０４（57.4%）   ２．社会に貢献している １７８(20.3%) 

 ３．気持ちが生き生きしている  ６１５(70.0%)  

４．ゆとりをもってものごとにあたる  ２９２(33.3%) 

 ５．病気や障害があっても日常生活や仕事に支障がない  ２２３(25.4%) 

 ６．その他  １７(1.9%)    無回答 0（0.0%） 

 

問２ あなたは、次の病気にかかったことがありますか。（現在治療中のものも含めて） 

【○印はいくつでも】 

 

１．高血圧 １８５(21.1%)  ２．糖尿病 ５６(6.4%)   ３．歯周病 １２１(13.8%)      

４．胃・十二指腸潰瘍 ８４(9.6%)  ５．脳卒中（脳梗塞・脳出血） １６(1.8%) 

６．高脂血症 ７６(8.7%)  ７．肝臓病  ２０(2.3%)    ８．がん ３１(3.5%)   

９．狭心症・心筋梗塞 １８(2.1%)  １０．その他  ５５(6.3%) 

 

問３ あなたは、生活習慣病（がん、脳卒中、心臓病、糖尿病、高血圧、歯周病など食生活や運動

などの生活習慣が病気の発症に深く関与する病気）という言葉を知っていますか。 

【○印はひとつ】 

 

１．知っている ６９８(79.5%)    ２．聞いたことがある  １５２(17.3%) 

３．知らない  １４(1.6%)         無回答  １４(1.6%) 

 

問４ 生活習慣病予防のために、健康的な生活に改めたいと思いますか。【○印はひとつ】 

 

１．すでに改めている  ２０３(23.1%)      ２．改めたいと思う  ５２０(59.2%) 

３．改めたいと思ってもできない １１７(13.3%) ４．改める気持ちはない ２１(2.4%) 

無回答  １７(1.9%) 

 

問５ あなたは、過去１年間に健康診断（がん検診などを含む）を受けましたか。 
【○印はひとつ】 

 

１．受けた ７１６(81.5%) ２．受けなかった  １５０(17.1%)    無回答  １２(1.4%) 

  

 

問６ あなたは、過去１年間に肺がん検診（胸部ＸＰ撮影、または喀痰検査）を受けました

か。 
【○印はひとつ】 

 

１．受けた ４９５(56.4%)→問６－１へ    ２．受けなかった ３４８(39.6%) 

無回答  ３５(4.0%) 

 

 

 



 

問６で１と回答した方にお尋ねします 

  問６－１医療保険の種類は以下のうち該当するものは何ですか？ 

 

１．国民健康保険･後期高齢者医療   ２６９(54.3%) 

２．被用者保険（健康保険・船員保険・共済保険など）  ２１０(42.4%) 

無回答  １６(3.2%) 

 

  

問７ あなたは、朝食を食べますか。                 

【○印はひとつ】 

 

１．ほとんど毎日食べる  ８００(91.1%)  ２．週に２～３日食べる  ２４(2.7%) 

３．週に４～５日食べる  １１(1.3%)     ４．ほとんど食べない  ２８(3.2%) 

無回答  １５(1.7%) 

 

 

問８ あなたは、間食をしますか。                 【○印はひとつ】 

 

１．ほとんど毎日間食する ３９６(45.1%) ２．週に２～３日間食する ２１６（24.6％） 

３．週に４～５日間食する ７４(8.4%)   ４．ほとんど間食しない  １５８(18.0%) 

無回答  ３４(3.9%) 

 

 

問９ あなたは、自分にとって適切な食事内容・量を知っていますか。 【○印はひとつ】 

 

１．知っている ５０７(57.7%) ２．知らない（わからない）３４０(38.7%) 

無回答  ３１(3.5%) 

 

 

問10 あなたは、自分の適正体重を認識し、体重のコントロールを実践していますか。 

【○印はひとつ】 

 

１．実践している ４５０(51.3%) ２．実践していない ３９５(45.0%)  無回答３３(3.8%) 

 

 

問１１ あなたは、１日最低１食はきちんとした食事を、家族等２人以上で３０分以上かけて

とっていますか。                      【○印はひとつ】 

 

１．とっている  ５８５(66.6%) ２．とっていない ２６２(29.8%)  無回答３１(3.5%) 

 

 

問１２ あなたは、外食しますか。（持ち帰り弁当を含みます。）     【○印はひとつ】 

 

１．毎日外食する  １９(2.2%)      ２．週に２～３回外食する  １１１(12.6%) 

３．週に４～５回外食する ２２(2.5%)    ４．週に１回以下外食する  ４７２(53.8%) 

５．外食しない  ２２４(25.5%)         無回答 ０(０%) 

 

 



 

問１３ あなたは、外食や食品を購入するとき、カロリーなどの栄養成分表示を参考にします

か。                            【○印はひとつ】 

 

１．参考にしている     １１９(13.6%)         ２．参考にするときもある ４３０(49.0%)   

３．参考にしていない     ２９７(33.8%)            無回答 1(0.3%) 

 

 

問１４ あなたは、日ごろから健康の維持・増進のために、仕事以外の場で意識的に体を動か

すなどの運動をしていますか。                【○印はひとつ】 

 

１．運動している  ４４４(50.6%)     ２．運動していない ３６８(41.9%)       

３．わからない   ３８(4.3%)          無回答 １(0.1%) 

 

 

問１５ あなたは、１日平均どのくらい歩きますか。          【○印はひとつ】 

 

１．３０分未満    ４１６(47.4%)    ２．３０分以上６０分未満  ２６３(30.0%) 

３．６０分以上９０分未満  ７０(8.0%)   ４．９０分以上    ７９(9.0%) 

無回答  ０(0%) 

 

 

問１６ あなたは、１回３０分以上で週２回以上の運動を続けていますか。 

【○印はひとつ】 

 

１．１年以上続けている ２６０(29.6%)  ２．１年にはならないが続けている １１９(13.6%) 

３．していない   ４６３(52.7%)           無回答  ３６(4.1%) 

            

 
問１７ あなたは、最近１か月間に、ストレスを感じましたか。     【○印はひとつ】 

 

 １．おおいに感じる １５０(17.1%)       問 17－1 17－2 へ 

２．多少感じる     ４１７(47.5%)  

 ３．あまり感じない ２２５(25.6%)       問 18 へ 

４．まったく感じない  ４９(5.6%)  

    無回答       ３６(4.1%) 

 

 

問 17 で１または２と回答した方にお尋ねします 

問 17－1 ストレスの具体的な内容は何ですか。   

     【○印はいくつでも】 

 

 １．仕事に関すること   ２５７(45.3%)   ２．人との関係  ２８５(50.3%) 

３．生きがい・将来のこと１２２(21.5%)   ４．自分の健康・病気に関すること１１０(19.4%) 

 ５．収入・家計・借金   ８８(15.5%)   ６．こどもの教育 ４９(8.6%) 

 ７．その他        ３１(5.5%)           

  

 

 



 

問 17－2 ストレスが大きくて、逃げ出したいと思うことがありますか。 

【○はひとつ】 

 

 １．ある    ２０３(35.8%)       ２．ない    ４２７(75.3%)  

  無回答    ０(0%) 

  

 

問１８ あなたは、日ごろの睡眠を十分だと思いますか。        【○印はひとつ】 

 

１．十分だと思う  ４１０(46.7%)       ２．やや足りない   ３２８(37.4%) 

３．足りない    ９８(11.2%)        ４．わからない    １４(1.6%) 

無回答     ２(0.2%) 

 

 

問１９ あなたの最近１か月間の平均睡眠時間は何時間くらいですか。また、ふだんは何時頃

寝ますか。 

 

 

睡 眠 時 間   平 均             就寝時刻 

 

 

問２０ あなたは、睡眠について次のようなことがありますか。  

   【○印はいくつでも】 

 

１．寝つきが悪い   １６４(18.7%)     ２．夜中に眼がさめる  ２７７(31.5%)   

３．朝早く眼がさめる ２０７(23.6%)     

４．睡眠薬・精神安定剤などの睡眠補助品やアルコールを使用する   ４９(5.6%) 

５．特別なことはない ３６９(42.0%) 

 

 

問２１ あなたは、趣味がありますか。 

                【○印はひとつ】 

 

１．ある  ６４７(73.7%)   ２．ない ２０４(23.2%)   無回答   ２７(3.1%) 

 

 

問２２ あなたは、たばこを吸いますか。   

             【○印はひとつ】 

 

１．吸う  ８３(9.5%)  → 1 日（ １７．7 ）本 

２．以前は吸っていたが、やめた ７５(8.5%) → （ 11.7 ）年前にやめた 

３．吸わない ６９１(78.7%) 

 

 

 

 

 

 

6.2 時間 ２２時５０分 



 

問２３ 次の病気のうち、たばこが影響すると思うものはどれですか。 

 【○印はいくつでも】 

 

１．肺がん ７９７(90.8%)  ２．ぜん息 ４５７(52.1%) ３．気管支炎 ４４５(50.7%)  

４．心臓病 ２５５(29.0%)  ５．脳卒中 ２３０(26.2%) ６．胃かいよう１６３(18.6%)  

７．妊娠に関連した異常 ３８０(43.3%) ８．歯周病  １５３(17.4%) 

 

 

問２４ あなたは、お酒をどのくらいの割合で飲みますか。  

      【○印はひとつ】 

 

１．毎日 １２１(13.8%)   

２．週５～６回  ３６(4.1%) 

３．週３～４回  ３２(3.6%)             問 24－1 へ 

４．週１～２回  ８４(9.6%) 

５．月１～２回  ７３(8.3%) 

６．ほとんど飲まない、飲まない ４６３(52.7%)       問 25 へ 

７．以前飲んでいたがやめた   １６(1.8%) 

 

 

問 24 で１～５と回答した方にお尋ねします 

 

問２４－1 お酒を飲む量はどのくらいですか。（具体的に） 

 

日本酒に換算して        （問 25 の次ページの表を参照） 

 

 

 

問25 あなたは、1 日純アルコールで約 20ｇ（ビール中瓶 1 本程度）が「節度ある適度な

飲酒」であることを知っていますか。（下記参照）       

【○印はひとつ】 

 

１．知っている ３６５(41.6%)  ２．知らない ３６５(41.6%)   無回答 １４８(16.9%) 

 

 

参考：1 日平均純アルコールで約 20ｇのお酒への換算の目安 

ビール 清酒 
ウｨスキー・ 
ブランデー 

焼酎（35 度） ワイン 
お酒の種類 

中瓶 1 本程度 1 合 180ml ダブル 60ml 0.5 合 90ml 2 杯 240ml 

 

 

問２６ あなたは歯や口に次のような症状がありますか。  

     【○印はいくつでも】 

  

１．歯ぐきがはれることがある １９１(21.8%) ２．歯がしみることがある ２２１(25.2%) 

３．歯ぐきから血がでる   １７５(19.9%)  ４．口臭が気になる      ２１８(24.8%) 

５．その他 ２６(3.0%) 

 

1.5 合程度 



 

問２７ あなたは、歯の健康管理として、どのようなことを実践していますか。 

【○印はいくつでも】 

 

 １．歯みがきを 1 日 2 回以上する ２８９(32.9%) ２．自分の歯ブラシがある６５２(74.3%) 

 ３．かかりつけの歯医者がいる   ４２６(48.5%) 

４．フッ素入りの歯磨剤を使用している     １５９(18.1%) 

５．歯の治療は早めに受けるようにしている   ２５２(28.7%) 

６．デンタルフロス、歯間ブラシなどの歯の間を清掃する器具を使用   １５８(18.0%) 

７．定期的に歯科の健康診査を受ける １５１(17.2%)  

８．何もしていない   ３４(3.9%) 

 

 

問２８ あなたは、この 1 年間に歯科医院に行きましたか。    

    【○印はひとつ】 

 

１． 行った ５１９(59.1%)→問 28－1 へ ２．行かなかった ３１９(36.3%) 

無回答   ４０(4.6%) 

 

 

問２８で１と回答した方にお尋ねします 

問２８－1 どのようなことで行きましたか。    

       【○印はいくつでも】 

 

１．むし歯や歯周病の治療  ３２７(63.0%) ２．歯石の除去   １６３(31.4%) 

３．歯科の健康診査  １０９(21.0%)     ４．歯面の清掃   ５４(10.4%) 

５．その他     0(0%) 

 

 

問２９ あなたは、8020（ハチマルニイマル）運動を知っていますか。  

【○印はひとつ】 

 

１．知っている ５３８(61.3%)  ２．知らない ３０２(34.4%)   無回答  ３８(4.3%) 

 

 

問 30 あなたは、「高浜市いきいき広場」にあるマシンスタジオを知っていますか。 

【○印はひとつ】 

 

１．知っている ６７６(77.0%) → 問 30－1 へ    ２．知らない １７０(19.4%) 

無回答  ３２(3.6%) 

 

 

問３０で１と回答した方にお尋ねします 

問 30－1 マシンスタジオを利用したことがありますか。  

     【○印はひとつ】 

 

１．利用したことがある ２５３(37.4%)   ２．利用したことがない ４１９(62.0%) 

無回答  ４(0.6%) 

 



 

 

問３１ あなたは、地域の健康づくり活動※情報について、耳にした（聞いた）ことがありま

すか。 

※ 公民館・まちづくり協議会・健康づくり推進委員等主催の健康体操・運動・ウォーキング・

調理講習会の健康づくり活動を意味します。 

【○印はひとつ】 

 

１．聞いたことがある       ６３６(72.4%)  → 問 31－1 へ  

２．聞いたことがない     １９３(22.0%) 

   無回答  ４９(5.6%) 

 

 

問 31 で１と回答した方にお尋ねします 

問 31－1 地域の健康づくり活動※に参加したことがありますか。 

   【○印はひとつ】 

 

１．参加したことがある  ２７２(42.8%)    ２．参加したことがない ３５９(56.4%) 

無回答  ５(0.8%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

では、最後にあなたご自身のことについてお尋ねします。これは、統計的に分析するため

の基礎データとするものです。 

Ｆ１ 【性別】 

  

 １．男性  ２７７人 (31.5%)    ２．女性  ５７１人 (65.0%)  無回答 ３０人 (3.5%)  

 

Ｆ２ 【年齢】あなたの年齢は満でおいくつですか。（平成２２年４月１日現在） 

  

   満    

 

 

Ｆ３ 【身長】     

 

 

Ｆ４【体重】      

全体の平均ＢＭＩ 22.4  

                          

Ｆ５ 【職業】あなたの職業は何ですか。 

パートタイマーや内職をしている方も勤め人としてお答えください。 

 

 

自
営
業 

１.農林漁業１５（1.7%） 

２.商工サービス業 

２４(2.7%) 

３.自由業３１(3.5%) 

勤
め
人 

４．事務職 

１６２(18.5%) 

５．労務職 

２５５(29.0%) 

無
職 

６．家事専業 

１４９(17.0%) 

７．学生 

１１(1.3%) 

８．その他 

１４１(16.1%) 

無回答 

   ９０(10.3%) 

 

 

Ｆ５で１～５と回答した方にお尋ねします 

 

夜勤がありますか 

 

１．あり ４４（9.0%）   ２．なし ４３０（88.3%）    無回答  １３(2.7%) 

 

 

労働時間は１日何時間くらいですか 

 

１ 日 約    

 

 

５７．５歳 

１５８．0  ｃｍ 

56.0   Ｋｇ 

６．８時間 


